



# 信息时报

通达民情 · 生活至上

报料  
有奖

(020)34323111

800023111

@ 信息时报

售价1元



6 932456 430015

滴滴顺风车自5月12日凌晨零点下线整改后,滴滴出行昨日公布整改措施:

## 顺风车主每次接单须人脸识别

详见A04

## 南航等12家航企周六起转场T2运营

5月19日~31日期间,因转场走错航站楼误机可获南航变更退票 详见A05

113中整合44中  
今年高中招340人

详见A07

西安恒大童世界  
昨日正式开工

详见A05



广东深圳一等奖30注中

总奖金1.61亿元

支撑网络强省建设,推动人工智能发展

## 中国电信广东公司按下“快进键”

2018年,世界电信和信息社会日的主题为——“推动人工智能(AI)的正当使用,造福人类”。

据中国电信广东公司在517世界电信日前夕介绍,目前该公司用户总规模超过7000万户,其中,移动用户超过2500万户,有线宽带用户近2000万户,天翼高清用户超过1000万户,固定电话用户超2100万户。如今,中国电信广东公司已经为广东近2000万家庭提供了超百兆的智能光宽带服务。电信宽带连接广东的家庭、村庄、校园、企业、政府机构,为人与人沟通、物与物连接提供可靠的网络支持。

### 开启卫星移动通信的“手机时代”

近日,中国电信的卫星电话首次面向商用市场放号,我国进入到卫星移动通信的“手机时代”。卫星电话无论身处何处都可以与外界进行无障碍通信,让“不在服务区”成为历史。

新时代的中国电信致力于成为领先的综合智能信息服务运营商,紧跟时代步伐,积极开展人工智能方面的探索和应用。作为中央骨干企业及科技和网信领域的国家队,中国电信肩负着将“云、管、端、数据”等资源转化为社会智能化转型动能的历史使命。人工智能作为一种革新性的技术,也已经融入中国电信云、管、端的各种解决方案之中,不断推动企业沿着“网络智能化、业务生态化、运营智慧化”方向

的战略转型。

目前,中国电信是全球最大的光纤宽带运营商、最大的FDD-LTE移动通信运营商、最大的IPTV运营商、最大的固定电话运营商,拥有国内覆盖最广、容量最大、速率最快的立体化网络基础设施,拥有1.6亿固定宽带用户、2.6亿移动用户、1亿IPTV用户和1.3亿固话用户。

今年4月,由中国电信牵头编制的《网络人工智能应用白皮书》正式发布。白皮书从技术应用的角度对网络人工智能进行研究和思考,首次给出了网络人工智能的定义和内涵,总结了网络人工智能的11个典型应用场景,涉及多个专业网络的故障告警、性能优化、模式分析、编排管理等方面,并提出了未来网络人工智能应用的驱动力、需求、愿景和方向,为后续面向应用场景的解决方案的研发奠定了基础。

### 电信智能光宽带满足各界网络需求

业内普遍认为,宽带基础设施建设是确保将人工智能作为创新式手段用于卫生、教育、管理、贸易和商业等领域的关键因素,从而实现社会经济的可持续发展。总体上看,中国电信广东公司已建设完成一张全国规模最大、高速稳定的全光网络,实现了城市、乡镇和行政村100%光网全覆盖,全网具备200M接入能力,广州、深圳、东莞、佛山等珠三角核心区已实

现千兆光接入和服务,快速提升宽带网络速率。

日前,一组数据表明,中国电信广东公司是广东各界宽带用户的首选。除了近2000万家庭使用其超百兆智能光宽带服务之外,广东超过600万个企业使用中国电信广东公司高速光纤宽带服务,以最快的速度寻找商机。同时,广东超过3万所大中专院校和中小幼学校,通过中国电信广东公司校园宽带畅游知识世界。更难得的是,广东2277个省定贫困村也在使用天翼高清服务。

不仅如此,未来三年,中国电信广东公司在固网建设上提出了明确的计划,将投入资金超250亿。在行政村已完成100%光覆盖、实现全光省的基础上,将光纤网络向20户以上、人口集中的自然村延伸。同时,加快下一代互联网架构演进,持续推进骨干网扁平化,简化网络层次,采用100G和400G大平台。部署10G PON高带宽光纤接入网络,提升用户接入带宽能力,全省打造3000个千兆接入示范小区。

此外,大力推进智慧家庭、商企,在光纤高带宽的基础上叠加智能应用,引入智能家居、医疗、环保、养老等外设,满足客户差异化需求,做大智能外设产业链。聚合产业链资源,充分造福广东社会民生。

### 建设广东智慧家庭生态圈

早在2017年初推出智能光宽带业务之时,中国电信广东公司就表示将以4K

天翼高清、天翼智能组网、家庭云TB级存储、全高清天翼想家为核心内涵,打造全光网和智慧家庭生态圈,创新探索社会民生。

中国电信广东公司智能光宽带以100兆宽带速率起步,1000兆超高速率为引领,提供4K天翼高清、天翼智能组网、家庭云、粤想家四大专属业务。其中,4K天翼高清是基于电视屏提供的4K/高清/标清分辨率的影音娱乐及综合信息化服务,包括直播电视频道、点播视频节目、应用商店、智能电视桌面、多屏互动以及外接智能设备六类服务。

天翼智能组网是面向智能光纤宽带用户推出的专业化组网服务产品,包含网络评测、组网设计、安装调试及保障服务四类服务内容,同时全省已培训认证超过1000名装维工程师队伍,将为广大用户提供专业化的智能组网服务。家庭云是面向家庭用户提供的家庭云端数据中心,提供多屏共享、TB级家庭数据存储、多人共享以及云端文件永不丢失的安全保障服务,并且宽带上行速率可自动提速到20兆,用户上传照片、音乐、视频可实现“秒传”;粤想家则可为用户提供跨固网/移动网络、跨不同类型终端的高清视频通信服务。

智慧家庭生态圈的建设同时为网络强省的目标带来新的动力和借鉴。中国电信广东公司在家庭宽带的创新探索,将极大地推进智慧城市建设,并为社会和家庭带来新的生活方式。  
潘敬文